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Candidates must write the Code on the 

title page of the answer-book. 

Code No.  14 

Roll No. 

 
 {[ÿæs  NOTE 

(I) ¨÷É§¨†ÿ÷sç 8 ¨õÏæ ¯ÿçÉçÎ Lÿç œÿæ ’ÿßæLÿÀÿç 
{’ÿQ#œÿçA > 

(I) Please check that this question 

paper contains 8 printed pages. 

(II) ¨÷É§¨†ÿ÷Àÿ ÝæÜÿæ~ ¨s {Lÿæ~{Àÿ 
’ÿçAæ¾æB$#¯ÿæ {Lÿæxÿ œÿºÀÿ DˆÿÀÿ ¨ëÖçLÿæ 
¨÷$þ ¨õÏæ{Àÿ ÀÿÜÿç¯ÿæ Aæ¯ÿÉ¿Lÿ > 

(II) Code number given on the right 

hand side of the question paper 

should be written on the title page of 

the answer-book by the candidate. 

(III) ¨÷É§¨†ÿ÷{Àÿ 11sç ÷̈É§ Adç Lÿç œÿæ AæÀÿ»Àÿë 
{’ÿQ#œÿçA > 

(III) Please check that this question 

paper contains 11 questions. 

(IV) ¨÷É§¨†ÿ÷Àÿ Lÿ÷þæZÿ DˆÿÀÿ {àÿQæ AæÀÿ» 
LÿÀÿç¯ÿæ ¨í¯ÿöÀÿë DˆÿÀÿ ¨ëÖçLÿæ{Àÿ ¨÷É§Àÿ 
D¨¾ëNÿ ×æœÿ{Àÿ {àÿQ > 

(IV) Please write down the Serial 

Number of the question in the 

answer-book before attempting it. 

(V) ¨÷É§¨†ÿ÷ ¨|ÿç¯ÿæ¨æBô 15 þçœÿçsú Óþß 
’ÿçAæ¾ç¯ÿ > ¨÷É§̈ †ÿ÷ 10.15 þçœÿçsú 
Óþß{Àÿ ¯ÿ+œÿ LÿÀÿæ¾ç¯ÿ > {†ÿ~ë 10.15 
vÿæÀÿë 10.30 þçœÿçsú ¨¾ö¿;ÿ ¨Àÿêäæ$öê 
{Lÿ¯ÿÁÿ ¨÷É§¨†ÿ÷ ¨|ÿç{¯ÿ F¯ÿó F 
Óþß{Àÿ DˆÿÀÿ ¨ëÖçLÿæ{Àÿ {LÿÜÿç Lÿçdç 
{àÿQç ¨æÀÿç{¯ÿ œÿæÜÿ] > 

(V) 15 minute time has been allotted to 

read this question paper. The 

question paper  will  be  distributed 

at 10.15 a.m. From 10.15 a.m. to 

10.30 a.m., the students will read the 

question paper only and will not 

write any answer on the  

answer-book during this period. 

HÝçAæ    
ODIA  

Óþß : 3 W+æ      ¨í‚ÿö ÓóQ¿æ : 80 

Time allowed : 3 hours Maximum Marks : 80 
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Óíã[ÿæ : FÜÿç ¨÷É§ ¨†ÿ÷{Àÿ `ÿæ{Àÿæsç ¯ÿçµÿæS ÀÿÜÿçdç > 
(Lÿ) ¨vÿ[ÿ – Reading – 10ÿ 

(Q) àÿçQ[ÿ – Writing – 15 

(S) ¯ÿ¿æLÿÀÿ~ÿ– Grammar – 20ÿ 

(W) ÓæÜÿç†ÿ¿ – Literature – 35 

[ÿç{” öÉæ[ÿë¾æßê ÓþÖ ¨÷É§Àÿ DˆÿÀÿ ’ÿçA >ÿ 

 ‘Lÿ’ ¯ÿçµÿæS 10 Marks 
1. [ÿçþ§ A[ÿë{bÿ’ÿsçLÿë ¨|ÿç ¨÷É§SëxÿçLÿÀÿ DˆÿÀÿ {àÿQ > 25=10 

 Ó´æ™ê[ÿ†ÿæ ÓóS÷æþÀÿ dæ†ÿç$Àÿæ LÿæÜÿæ~ê AæfçÀÿ ç̈àÿæþæ{[ÿ ë̈ÖLÿÀÿë 
¨|ÿçd;ÿç, Lÿç;ÿë A{èÿ [ÿç{µÿB [ÿæÜÿæô;ÿç > Aæþ µÿæÀÿ†ÿ ¯ÿÌöLÿë Ó´æ™ê[ÿ 
LÿÀÿç¯ÿæ¨æBô ÓóS÷æþêþæ{[ÿ [ÿçfÀÿ ÓëQÀÿ ÓóÓæÀÿLÿë ¯ÿç¨Ÿ LÿÀÿç Lÿç¨Àÿç 
Aæ{†ÿ½æûSö LÿÀÿç$#{àÿ, †ÿæÜÿæ Éë~ç{àÿ {Óþæ[ÿZÿ þ[ÿ{Àÿ S¯ÿö Aæ{Ó > 
{Óþæ{[ÿ fæ†ÿêß†ÿæ¯ÿæ’ÿê {`ÿ†ÿ[ÿæ{Àÿ D’ÿú¯ÿë• {ÜÿæB ÓóS÷æþêþæ[ÿZÿÀÿ 
Së~Sæ[ÿ LÿÀÿ;ÿç > FÜÿç Së~Sæ[ÿ {ÓÜÿç ’ÿç¯ÿóS†ÿ AæŠæ ¨÷†ÿç Ó¼æ[ÿ {¯ÿæàÿç 
þ{[ÿ LÿÀÿæ¾æF > ÓþßÀÿ ÝæLÿ þ~çÌLÿë Óæ™æÀÿ~ {†ÿàÿàÿë~Àÿ ÓóÓæÀÿÀÿë 
D–ÿöLÿë {[ÿB¾æF > Óæ¯ÿöf[ÿê[ÿ ÀÿæÎ÷êß {`ÿ†ÿ[ÿæÀÿ {Ó÷æ†ÿ{Àÿ [ÿçfLÿë µÿÓæB 
¨æÀÿç{àÿ fê¯ÿ[ÿ Óæ$öLÿ {Üÿ¯ÿ{¯ÿæàÿç {Ó µÿæ{¯ÿ > FÜÿç µÿæ¯ÿ[ÿæÜÿ]  
{’ÿÉ{¨÷þ > {’ÿÉ{¨÷þêþæ{[ÿ AæþÀÿ [ÿþÓ¿ > {Óþæ{[ÿ f[ÿ[ÿê f[ÿ½µÿíþç 
¨æBô Ó¯ÿëLÿçdç †ÿ¿æS LÿÀÿçd;ÿç > {¾Dô ÓëfÁÿæ ÓëüÿÁÿæ ÉÓ¿É¿æþÁÿæ f[ÿ½ 
þæsçÀÿ ¯ÿä{Àÿ Aæ{þ Aæfç {QÁÿç¯ÿëàÿëdë, {Ó þæsçÀÿ ÓëÀÿäæ {ÜÿæB¨æÀÿçdç 
{ÓB ÓóS÷æþê þæ[ÿZÿÀÿ ÀÿNÿ{Àÿ > {ÓB ÀÿNÿLÿë þæsç þæAæ ¯ÿçfßÀÿ †ÿçÁÿLÿ 
µÿæ{¯ÿ S÷Üÿ~ LÿÀÿçdç > {Ó’ÿç[ÿ Aæþ Üÿæ†ÿ{Àÿ [ÿ$#àÿæ > Aæfç Lÿç;ÿë Adç 
{Ó’ÿç[ÿÀÿ {SòÀÿ¯ÿþß B†ÿçÜÿæÓ > FB B†ÿçÜÿæÓ Aæþþæ[ÿZÿ ¨æBô 
{¨÷Àÿ~æÀÿ Dû {Üÿ¯ÿæ D`ÿç†ÿ >  
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(Lÿ) {LÿDô LÿæÜÿæ~ê AæfçÀÿ ¨çàÿæþæ[ÿZÿë S¯ÿ}†ÿ Lÿ{Àÿ H LÿæÜÿ]Lÿç ? 

(Q) {LÿDôþæ{[ÿ LÿæÜÿæÀÿ Së~Sæ[ÿ LÿÀÿ;ÿç ? 

(S) fê¯ÿ[ÿ Lÿç¨Àÿç Óæ$öLÿ {Üÿ¯ÿ {¯ÿæàÿç `ÿç;ÿæ LÿÀÿæ¾æBdç ? 

(W) þæsç þæAæÀÿ ¯ÿçfß †ÿçÁÿLÿ {¯ÿæàÿç LÿæÜÿæLÿë AµÿçÜÿç†ÿ LÿÀÿæ¾æBdç ? 

(Yÿ) Lÿ’~ Aæþþæ[ÿZÿ ¨æBô {¨÷Àÿ~æÀÿ Dû {Üÿ¯ÿæ D`ÿç†ÿ ? 

 

 ‘Q’ ¯ÿçµÿæS 15 Marks 

2. {¾{Lÿò~Óç {SæsçF  ¯ÿçÌß{Àÿ Àÿ`ÿ[ÿæ {àÿQ > 8 

(Lÿ) dæ†ÿ÷ fê¯ÿ[ÿ{Àÿ Éõ\ÿÁÿæ > 

(Q) þæ†ÿõµÿæÌæÀÿ þÜÿ†ÿ́ > 

(S) µÿæÀÿ†ÿÀÿ þÜÿæLÿæÉ¾æ†ÿ÷æ > 

3. ‘¯ÿÌöæfÁÿ Óó`ÿßÀÿ Aæ¯ÿÉ¿Lÿ†ÿæ’ ÉêÌöLÿ f[ÿ Ó{`ÿ†ÿ[ÿ†ÿæ D{”É¿{Àÿ 
†ÿëþÀÿ FLÿ {àÿQæ ¨÷LÿæÉ LÿÀÿç¯ÿæ¨æBô {Lÿò~Óç Óºæ’ÿ¨†ÿ÷Àÿ Ó¸æ’ÿLÿZÿ 
¨æQLÿë FLÿ ¨†ÿ÷ {àÿQ > 7 

Lÿçºæ 

 s÷æüÿçLÿú [ÿçßþ þæ[ÿç Ó¯ÿöÓæ™æÀÿ~ ÀÿæÖæ{Àÿ ¾æ[ÿ¯ÿæÜÿ[ÿ `ÿÁÿæB¯ÿæ ¨æBô FLÿ 
¯ÿæˆÿöæ ¨÷LÿæÉ LÿÀÿç¯ÿæ ¨æBô {Lÿò~Óç {’ÿð[ÿçLÿ Óó¯ÿæ’ÿ¨†ÿ÷Àÿ Óó¨æ’ÿLÿZÿ 
¨æQLÿë FLÿ ¨†ÿ÷ {àÿQ > 

 (¯ÿç.’ÿ÷. – ¨÷Lÿõ†ÿ [ÿæþ H vÿçLÿ~æ ¯ÿ’ÿÁÿ{Àÿ ‘Lÿ’ ¯ÿæ ‘Q’ ¨Àÿç Lÿæàÿ¬[ÿçLÿ [ÿæþ ¯ÿæ 
vÿçLÿ~æ ¯ÿ¿¯ÿÜÿæÀÿ LÿÀÿæ¾ç¯ÿ) 
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 ‘S’ ¯ÿçµÿæS 20 Marks 

4. [ÿçþ§àÿçQ#†ÿ ¨÷É§SëxÿçLÿÀÿ DˆÿÀÿ {àÿQ > 14=4 

(Lÿ) [ÿç{”öÉ A[ÿëÓæ{Àÿ ¯ÿæLÿ¿ ¨Àÿç¯ÿˆÿö[ÿ LÿÀÿ > ({¾ {Lÿò~Óç 
`ÿæ{Àÿæsç )  

(i) {Óæ[ÿæàÿç ¨Àÿêäæ{Àÿ µÿàÿ [ÿºÀÿ ÀÿQ#¯ÿæÀÿë ¯ÿæ¨æ H þæAæ 
QëÓç{Üÿ{àÿ > (fsçÁÿ ¯ÿæLÿ¿) 

(ii) ¯ÿÌöæ {Üÿ¯ÿæÀÿë {QÁÿ ×Sç†ÿ ÀÿÜÿçàÿæ > ({¾òSçLÿ ¯ÿæLÿ¿) 

(iii) Aæ{þ ¾’ÿç AæD LÿçdçÓþß ¯ÿçÁÿº LÿÀÿç$æ;ÿë, {†ÿ{¯ÿ ¯ÿ[ÿ¿æ 
Lÿ¯ÿÁÿ{Àÿ ¨xÿç$æ;ÿë > (ÓÀÿÁÿ ¯ÿæLÿ¿) 

(iv) {¾{†ÿ{¯ÿ{Áÿ ¯ÿçfëÁÿç WÝWÝç þæÀÿç¯ÿ, {Ó{†ÿ{¯ÿ{Áÿ sç.µÿç. 
¯ÿ¢ÿ LÿÀÿç{’ÿ¯ÿæ > (ÓÀÿÁÿ ¯ÿæLÿ¿) 

(v) SÀÿç¯ÿ ¨çàÿæsçLÿë S÷æþ¯ÿæÓê Aæ$#öLÿ ÓæÜÿæ¾¿ LÿÀÿç¯ÿæÀÿë {Ó 
¨ævÿ ¨|ÿç ¨æÀÿçàÿæ > (fsçÁÿ ¯ÿæLÿ¿) 

(vi) ¨÷†ÿçþæ F{†ÿ Aµÿ¿æÓ LÿÀÿç$#{àÿ ¯ÿç {’ÿòÝ ¨÷†ÿç{¾æSç†ÿæ{Àÿ 
ALÿõ†ÿLÿæ¾ö¿ {Üÿàÿæ ({¾òSçLÿ ¯ÿæLÿ¿) 

(Q) Éë•LÿÀÿç {àÿQ > ({¾ {Lÿò~Óç `ÿæ{Àÿæsç ) 14=4 

(i) Óóäç©{Àÿ 

(ii) ¯ÿçÌ‚ÿö 

(iii) ’ÿíÀÿæ¯ÿ×æ 

(iv) þ[ÿµÿæ¯ÿ 

(v) ÉêLÿæÀÿ 

(vi) ’ÿæÉÀÿ$êÿ 
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(S) àÿä~ H ¾†ÿç¨æ†ÿ ÓÜÿ {¾ {Lÿò~Óç {SæsçF  d¢ÿÀÿ D’ÿæÜÿÀÿ~ 
’ÿçA > 41=4 

 µÿæS¯ÿ†ÿ ¯ÿæ~ê,  Àÿæþ{LÿÀÿê > 

(W) [ÿçþ§àÿçQ#†ÿ Àÿí|ÿçSëxÿçLÿë ¯ÿæLÿ¿{Àÿ ¯ÿ¿¯ÿÜÿæÀÿ LÿÀÿ > ({¾ {Lÿò~Óç 
`ÿæ{Àÿæsç ) 14=4 

(i) A¤ÿÀÿ àÿDÝç > 

(ii) AæLÿæÉ LÿëÓëþ > 

(iii) LÿævÿçLÿÀÿ ¨ævÿ > 

(iv) AæQ#¨LÿæB¯ÿæ > 

(v) LÿÁÿæLÿ[ÿæ ¯ÿëàÿæB¯ÿæ > 

(vi) Üÿæ†ÿ™Àÿç¯ÿæ > 

(Yÿ) [ÿçþ§ A[ÿë{bÿ’ÿsçLÿë HxÿçAæ{Àÿ A[ÿë¯ÿæ’ÿ LÿÀÿ >  4 

It was a cloudy evening. The birds were sitting on the branch of a 

tree. The man with a gun reached there and tried to shoot them. 

But the situation changed the mind of the hunter, by which he did 

not want to fire the gun.  

 

 ‘W’ ¯ÿçµÿæS 35 Marks 

5. Ó¨÷Óèÿ ÓÀÿÁÿæ$ö {àÿQ > ({SæsçFÿ) 51=5 

(Lÿ) ¯ÿçÀÿæs ÓæSÀÿ Aæfç ’ÿëàÿö^ÿ¿ {ÜÿæB[ÿæÜÿ] Lÿç †ÿëèÿ ÜÿçþæÁÿß ’ÿëÀÿíÜÿ 
{ÜÿæB ÀÿÜÿç[ÿæÜÿ] >ÿ 

(Q) Óþß {Ó÷æ†ÿ{Àÿ [ÿç…ÓÜÿæß ÉëÍ †ÿõ~¨Àÿç þëô µÿæÓç `ÿæàÿçdç > 



   

   .14 6  

6. {¾{Lÿò~Óç †ÿç{[ÿæsç  ¨÷É§Àÿ DˆÿÀÿ {àÿQ > 23=6 

(Lÿ) Ôÿsàÿæƒ{Àÿ {àÿæLÿþæ{[ÿ þæÓþæÓ ™Àÿç Aæ{¢ÿæÁÿ[ÿ LÿÀÿë$#{àÿ 
LÿæÜÿ]Lÿç ? 

(Q) [ÿ{Àÿ[ÿú ’ÿëB¨ç†ÿæZÿë ÜÿÀÿæBàÿæ – F Lÿ$æ LÿæÜÿ]Lÿç LÿëÜÿæ ¾æBdç ? 
(S) Ó†ÿ¿¯ÿæ’ÿê ¯ÿ[ÿ¯ÿç’ÿ¿æÁÿßÀÿ {LÿDôþæ[ÿZÿë ¨ó`ÿÓQæ LÿëÜÿæ ¾æD$#àÿæ H 

LÿæÜÿ]Lÿç ? 
(W) {Àÿæþêß H µÿæÀÿ†ÿêß Óµÿ¿†ÿæ þš{Àÿ Lÿç ¨æ$öLÿ¿ ¨Àÿçàÿäç†ÿ ÜÿëF ? 
(Yÿ) ÓæÀÿþæDÓê ÓÜÿ {àÿQLÿZÿÀÿ Óó¨Lÿö ¯ÿ’ÿÁÿç ¾ç¯ÿæÀÿ LÿæÀÿ~ Lÿ~ ? 

7. DˆÿÀÿ ¨¾ö¿æßÀÿë vÿçLÿú DˆÿÀÿsç ¯ÿædç {àÿQ > 14=4 

(Lÿ) ‘‘FÜÿæ ¯ÿ¿NÿçS†ÿ ÓþÓ¿æ [ÿë{Üÿô, FÜÿæ ÓþS÷ Éçäç†ÿ ÓþæfÀÿ 
ÓþÓ¿æ’’ – Fvÿæ{Àÿ {LÿDô ÓþÓ¿æ Lÿ$æ LÿëÜÿæ¾æBdç ? 
(i) S÷æþÀÿ Àÿæf[ÿê†ÿç 
(ii) FLÿ¨Àÿç¯ÿæÀÿ†ÿ´ 
(iii) ÓÜÿÀÿê Éçäç†ÿ ¯ÿ¿NÿçÀÿ [ÿçf ¨àÿâêS÷æþLÿë {üÿÀÿç¯ÿæ 
(iv) ™æþ}Lÿ ¨Àÿó¨Àÿæ 

(Q) {þð†ÿ÷êÀÿ ™f́æ {Lÿ{†ÿ{¯ÿ{Áÿ DÝç$æF ? 
(i) Aæ$#öLÿ Ó´bÿÁÿ†ÿæ AæÓç{àÿ 
(ii) Aæ™ë[ÿçLÿ Óµÿ¿†ÿæÀÿ Aæ’ÿÉö Óþ{Ö fæ~ç{àÿ 
(iii) {’ÿÉ{’ÿÉ þš{Àÿ ÓëÓó¨Lÿö ×æ¨ç†ÿ {Üÿ{àÿ 
(iv) {’ÿÉ fßLÿ{àÿ 

(S) S~†ÿ¦Àÿ þíÁÿþ¦ Lÿ~ ? 
(i) fæ†ÿêß†ÿæ¯ÿæ’ÿ 
(ii) Óæþ¿¯ÿæ’ÿ 
(iii) A$ö[ÿê†ÿç 
(iv) Éçäæ 
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(W) üÿLÿêÀÿ{þæÜÿ[ÿ ¯ÿæþƒæ ÀÿæfÓµÿæÀÿë {LÿDô D¨æ™# ¨æB$#{àÿ ? 
(i) ¯ÿ¿æÓLÿ¯ÿç 
(ii) ÓÀÿÓ´†ÿê 
(iii) D¨[ÿ¿æÓ Óþ÷æs 
(iv) Lÿ¯ÿçÀÿ[ÿ# 

8. Ó¨÷Óèÿ ÓÀÿÁÿæ$ö {àÿQ > ({SæsçFÿ)ÿ 51=5 

(Lÿ) Éëµÿ÷ ÓDÀÿµÿ ÀÿÓç{Lÿ 

 Éëµÿ-Ó¸æ’ÿç[ÿê ÜÿëA ÀÿWë¯ÿóÉç{Lÿ > 

(Q) DàÿâæÓÀÿ AæŠæ ¨÷æ{ß Sê†ÿ-†ÿæ[ÿ 

Üÿ÷’ÿ [ÿêÁÿ¯ÿ{ä Lÿ{Àÿ A™#Ïæ[ÿ > 

9. {¾ {Lÿò~Óç †ÿç{[ÿæsç  ¨÷É§Àÿ DˆÿÀÿ {àÿQ >ÿ 23=6 

(Lÿ) ’ÿõ’ÿä þæ[ÿ{Sæ¯ÿç¢ÿZÿë Lÿç ¯ÿæˆÿöæ {’ÿB$#{àÿ ? 

(Q) Aèÿ’ÿ [ÿçLÿsLÿë Àÿæ¯ÿ~ Lÿç ¯ÿæˆÿöæ {¨÷Àÿ~ Lÿ{àÿ ? 

(S) {LÿDô ’ÿõÉ¿Lÿë Lÿ¯ÿç ¨æÀÿ’ÿ-™D†ÿ {¯ÿæàÿç ¯ÿ‚ÿö[ÿæ LÿÀÿçd;ÿç ? 

(W) þ†ÿö¿µÿë¯ÿ[ÿLÿë DÌæ AæÓç¯ÿæÀÿ LÿæÀÿ~ Lÿ~ ? 

(Yÿ) ¯ÿ¤ÿ[ÿÜÿÀÿæ {LÿDôþæ[ÿZÿ D{”É¿{Àÿ LÿëÜÿæ¾æBdç ? 

10. DˆÿÀÿ ¨¾ö¿æßÀÿë vÿçLÿú DˆÿÀÿsç ¯ÿædç {àÿQ > 14=4 

(Lÿ) {LÿDôvÿæÀÿë Aæ{þ ÉNÿç H †ÿõ©ç ¨æD {¯ÿæàÿç Lÿ¯ÿç LÿÜÿçd;ÿç ? 

(i) {¨÷Àÿ~æÀÿë 

(ii) µÿæ¯ÿ[ÿæÀÿë 

(iii) AæŠÓó¾þ†ÿæÀÿë 

(iv) Sdàÿ†ÿæÀÿ üÿÁÿÀÿë 
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(Q) þÀÿë¨${Àÿ Lÿ~ ÓõÎç LÿÀÿç¯ÿæLÿë Lÿ¯ÿç LÿÜÿçd;ÿç ? 

(i) lÀÿ~æ 

(ii) Ó¯ÿëfçþæ 

(iii) þÀÿë’ÿ¿æ[ÿ 

(iv) ÓëÉê†ÿÁÿ dæßæ 

(S) A[ÿëLÿ¸æ Óê†ÿæZÿë Lÿ~ LÿÜÿç{àÿ ? 

(i) ¨ëÑ`ÿß[ÿ LÿÀÿç¯ÿæLÿë 

(ii) †ÿþÓæ [ÿ’ÿêLÿë Ó§æ[ÿ¨æBô ¾ç¯ÿæLÿë  

(iii) šæ[ÿ LÿÀÿç¯ÿæLÿë 

(iv) ¨÷æ†ÿ… µÿ÷þ~ LÿÀÿç¯ÿæLÿë 

(W) W{sæ‡`ÿZÿ ¨ç†ÿæZÿ [ÿæþ Lÿ~ ? 

(i) Agöë[ÿ 

(ii) {’ÿ÷æ~ 

(iii) Aèÿ’ÿ 

(iv) µÿêþ 

11. {¾ {Lÿò~Óç {SæsçFÿ ¨÷É§Àÿ DˆÿÀÿ {àÿQ > 5 

(Lÿ) fß{’ÿ¯ÿ ¯ÿæ¯ÿëZÿ Úê SÀÿþ `ÿLÿëÁÿç ¨ÀÿÌç¯ÿæ {¯ÿ{Áÿ fß{’ÿ¯ÿ {LÿDô 
Lÿ$æ Éë~ç ÜÿÓç{àÿ ? 

(Q) A{ÉæLÿ LÿæÜÿ]Lÿç ¾ë• ¯ÿçÀÿ†ÿç {WæÌ~æ Lÿ{àÿ ? 

(S) ™Àÿþæ ÉçÅÿêLÿëÁÿÀÿ S¯ÿö – F DNÿçÀÿ †ÿæŒ¾ö¿ Lÿ~ ? 


